

南北红十字会重启会谈 初步议定

# 朝韩离散家属中秋将重聚

距上次团聚活动已有近两年



据新华社电 朝鲜和韩国红十字会代表团26日起在朝鲜旅游胜地金刚山举行会谈,讨论中秋节期间重启南北民众期盼已久的离散家属团聚活动。这是朝韩红十字会时隔近两年后首次举行会谈。尽管在细节上仍有分歧,但双方当天初步商定促成南北离散家属自2007年10月以来首次团聚。

### 会谈 时隔21个月重聚首

朝韩双方代表团26日下午在金刚山饭店举行首次全体会议,就中秋节期间在金刚山景区安排离散家属团聚阐述各自立场。

当天会议历时35分钟。这是南北红十字会时隔21个月首次举行会谈。

朝方代表团团长、朝鲜红十字会中央委员会副委员长崔圣益在会议开幕致辞中说,他希望恢复举办离散家属团聚活动成为改善南北关系、促进其他南北人道主义合作项目的“良好机遇”。

韩方代表团团长、韩国红十字会事务总长金荣喆则表示,希望会谈能取得“特殊的成果”。

双方在当天会议中达成初步协议,同意于今年10月3日中秋节前后举办两场离散家属团聚活动,届时朝韩各选出100人与对方安排的离散家属会面。

这次南北红十字会会谈预定为期三天。美联社报道,双方有望于28日会谈最后一天公布最终协议。

### 分歧 焦点在“被绑架者”

朝韩代表团接下来将商议离散家属团聚活动时间、地点等细节。

韩国红十字会提议,韩方100人于9月27日至29日与他们在朝鲜的家属会面,朝方100人于10月6日至8日与他们在韩国的家属会面。朝鲜红十字会就一场团聚活动举办日期不存异议,但提出前一场活动于10月3日至5日举行。

关于活动举办地点,韩方提议在去年落成、高12层的南北离散家属团聚中心举行,朝方主张地点依旧为金刚山饭店。韩方还提议照例安排个别家属单独会面。

韩方代表团团长金荣喆26日在首次会议后告诉记者,韩方在发言中表明解决离散家属问题的三项原则:第一,离散家属团聚是人道主义事务,不应受任何政治局势影响;第二,全面解决生死确认、会面常态化、互通邮件、访问故乡等根本性问题;第三,双方合作解决“被绑架者”和韩国战俘问题。

韩国政府官员预计,第三项原则可能成为这次会谈主要“路障”。韩联社报道,韩方认为朝鲜战争中遭朝方俘虏的韩国军人和冷战期间遭朝方绑架的韩国公民约有1000人,要求离散家属团聚活动也包括这些人;朝方在先前会谈中拒绝这一提议,坚称没有强行扣留这些韩国人。

### 回暖 韩政府将会“回报”

金正日本月16日会见韩国现代集团会长玄贞恩后,现代集团与朝鲜亚太和平委员会达成安排离散家属中秋节期间在金刚山景区会面的5点协议。韩国统一部一名不愿公开姓名的官员26日称,韩国政府派两名官员加入韩方代表团参加了这次朝韩红十字会会谈。

外界视这次会谈为近期朝韩关系回暖积极迹象之一。韩国分析人士称,朝鲜同意在金刚山景区恢复举办离散家属团聚活动,将为重启金刚山旅游项目营造良好氛围,韩国政府也将其他南北合作项目上予以“回报”。

图(左上角)为韩国红十字会秘书长金荣喆(右)与朝鲜红十字会中央委员会副委员长崔圣益在朝鲜金刚山地区举行会谈时握手。 据新华社

## 俄专家呼吁 制定太空“交规”

据新华社电 俄罗斯中央机器制造科研究所系统设计中副主任雅科夫列夫26日呼吁制定太空“交通规则”,以指导人类航天活动。

雅科夫列夫当天在第六届国际航空航天大会上说,太空垃圾已经威胁到人类航天活动,按照太空垃圾目前的增长速度,下一代人可能会无法进行太空发射。为保证人类继续开发太空,免受太空垃圾困扰,俄专家呼吁世界各国协商制定太空“交规”等相关国际法规,指导各国的航天活动。

## 阿尔及利亚发生车祸 我劳务人员六死四伤

据新华社电 负责承建阿尔及利亚东西高速公路的中国中信-中国铁建联合体26日证实,6名在中标段作业的中国劳务人员25日晚在阿西北部什莱夫省南部塞恩杰萨地区发生的一起交通事故中死亡,另有1人重伤,3人轻伤。

当地时间25日22时40分,联合体中标段的10名国内劳务人员在乘车下班途中,被当地一辆油罐车迎面碰撞,造成中方车辆被撞毁。事故发生后,中标段有关项目部立即启动应急预案,组织人员进行抢救,同时报警并拨打医疗急救电话。

## 清除越战遗留哑弹 需要耗时300年

本报综合消息 据日本共同社26日报道,越南国防部清除炸弹和地雷技术中心近日预测,清除越南战争中所有的哑弹和地雷大约需要300年。明年春季将是越南战争结束35周年,伤亡事故仍然频频发生,未处理的地区基础设施建设受到阻碍。

该中心在2004年至2008年期间和美国退伍军人的财团合作,对曾是激战地的越南中部广治省等6省进行调查,发现约占总面积1/3的地区仍有哑弹。如果按目前每年处理2万至2.5万公顷的速度,清除完毕大约需要300年,花费100亿美元。

## “最牛停机” 美小飞机头着地迫降



8月25日,一架小型单引擎飞机迫降在美国新泽西州Rockaway JC Penny购物中心停车场上,飞机机头着地,起落架损坏。目前没有人员伤亡报告。 据新华社

## 俄运输机在刚果(布)坠毁 6人死亡



据新华社电 法国媒体报道说,俄罗斯一架运输机26日在刚果(布)首都附近地区坠毁,导致飞机上6人死亡,目前事故原因正在调查中。

法新社消息说,出事的运输机是安托诺夫12型,属于“俄罗斯国际航空公司”,5名机组成员全部是乌克兰人,另外1名刚果(布)人可能是私自上的飞机。报道指出,2007年,刚果(布)政府禁止安托诺夫12型运送乘客,但实际上该型飞机还是经常搭载乘客。

## 印度航空公司2万名员工绝食抗议减薪

本报综合消息 据英国《泰晤士报》26日报道,印度航空公司员工工会(Air Corporation Employees Union)官员称,印度航空公司2万多名员工近日发起了一场为期3天的绝食抗议活动,反对公司为摆脱破产困境而提出的减薪方案。不过,印度航空公司的管理人员表示,此次活动不会影响该公司的航空业务。

印度航空公司是印度一家国有



27日,在日本富士山下的御殿场,日本自卫队的AH-1S型反坦克直升机参加军演。此次有约2400名自卫队士兵、80辆坦克和装甲车以及25架直升机参加一年一度的军演。 据新华社

## 土耳其货轮在马达加斯加海域沉没

据新华社电 马达加斯加交通部26日晚宣布,一艘悬挂土耳其国旗、装载3.9万吨磷酸盐的货轮当天上午在马达加斯加南部海域沉没,船上共有23名船员,其中包括2名印度尼西亚人和21名土耳其人。

马达加斯加交通部说,马达加斯加有关方面已派搜救队赶赴出事地点,法国也从驻留尼汪海军基地派舰只赶往出事海域。

货轮沉没的原因现在还不清楚,但有消息说,货轮在沉没前曾冒出滚滚浓烟。

另据马达加斯加国家电视台报道,这艘长285米的货轮当地时间上午7时在驶至距马达加斯加南部海岸约3公里处时发出求救信号,但马达加斯加有关方面直到上午11时才从比邻的法国留尼汪获悉货轮遇险。

## 印尼巴厘岛客船倾覆 9人死亡

据新华社电 印度尼西亚巴厘岛26日发生客船倾覆事故,目前已造成9人死亡。

据印尼安塔拉通讯社报道,一艘载有24名乘客的客船当地时间下午在巴塘海峡水域倾覆,

出事地点距离克隆孔约8公里。随后,已有15名乘客和两名船员被搜救队和附近的渔民救起,部分伤者被送往医院接受治疗。

目前,遇难者身份和事故原因尚不清楚。

## 印度航空公司2万名员工绝食抗议减薪

航空公司。不久前,该公司发布了上年度至少亏损6.25亿英镑的财务报告,并提出削减公司雇员奖金50%的建议。据了解,印度航空公司已经拖欠员工工资长达2个月。而2008年,该公司还曾为员工发放高达1.75亿英镑的奖金。

削减奖金一事公开后,印度航空公司员工工会举行了绝食抗议活动。工会发言人透露,大约2万名员

工——约占印度航空公司员工总数的2/3——将进行为期3天的绝食抗议活动。航空公司员工工会秘书长卡迪恩表示:“我们此前已明确地告诉公司管理层,我们不能接受减薪决定,因为员工不应该对公司的巨大损失承担责任。”

据悉,全球经济放缓和印度航空运力过剩正给该国航空业带来一些负面影响。而印度航空公司的资产困

境也将会再一次重创该国航空业。去年10月,印度最大的私营航空公司印度捷特航空公司(Jet Airways)因遭受巨大亏损和拖欠燃料费,被迫解雇了1900名空乘人员。不过,裁员方案因受到公众强烈反对而最终搁浅。

印度航空部长普瑞夫·佩托指出,印度航空公司要确保正常运营,仍需要获得超过3.68亿英镑的现金注入和进行大规模债务重组。(方很少)